



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издаётся с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 5 апреля 2014 года, № 66 (5966)

Суббота

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Современные технологии для энергии созидания

ОДНИМ из крупных инвестиционных проектов, реализованных в минувшем году и отмеченных в докладе Президента на заседании Кабинета Министров 17 января нынешнего года, — внедрение когенерационной газотурбинной технологии на Ташкентской ТЭЦ. Отличительной чертой проекта является освоение новой для Узбекистана технологии совместного производства электрической и тепловой энергии, отвечающей самым высоким международным стандартам, которая позволила повысить надежность электроснабжения потребителей в нескольких районах столицы.



Фото Б. Акрамова.

— Реализация данного уникального проекта, можно сказать, дала вторую жизнь одному из первенцев энергетической отрасли в Узбекистане, — говорит заместитель директора ОАО «Ташкентская ТЭЦ» Светлана Максудова. — При всесторонней поддержке руководства республики, финансирования проекта за счет собственных средств ГЭК «Узбекэнерго» и грантовых средств технического содействия японской Организации по развитию новых энергетических и промышленных технологий (NEDO), в сотрудничестве со

специалистами компании «Tohoku Electric Power», также из Японии, была построена газовая турбина мощностью 27,15 МВт с генератором и паровым котлом-утилизатором производительностью 47 тонн в час. Если учесть, что до пуска когенерационной газотурбинной установки электрическая мощность Ташкентской ТЭЦ составляла 23 МВт, то нетрудно подсчи-

тать, что этот показатель увеличился вдвое. Наряду с этим важно отметить, что новая технология позволила решить не менее важные задачи, в частности, экономить ежегодно почти 40 миллионов кубометров природного газа и снизить выбросы CO₂ на 49 тонн в год. Разумеется, для специалистов важны технические характеристики, производственные показатели. Но, говоря о реали-

зации проекта, хочется остановиться не только на них, но и на ряде других не менее значимых аспектах. Например, если мы возьмем мощность установки, то она не так велика — есть турбины и помощнее. Но значение этого проекта трудно переоценить с точки зрения дальнейшего развития отечественной энергетики, модернизации отрасли. Главное — это внедрение

передовых технологий в мире, которые могут освоить далеко не во всех странах, и использование современного оборудования самых известных производителей. Так, газовая турбина и газодожимной компрессор выпущены японскими компаниями «Hitachi» и «COBELCO», паровой котел-утилизатор — компанией «DKME» из Республики Корея. ➔ 2

СОТРУДНИЧЕСТВО

Узбекистан на выставке в Нидерландах

В ВЫСТАВОЧНОМ центре столицы Нидерландов «Amsterdam RAI» состоялась международная выставка текстиля и аксессуаров «Textile and Accessories Netherlands-2014». Эта ежегодная выставка является ведущей в Европе в области домашнего текстиля и оформления интерьера. На ней демонстрируются ткани для обивки, драпировки и занавесей, обои, постельные и столовые принадлежности, ковры и другие изделия легкой промышленности, применяемые в быту и в коммерческих целях. В этом году в ярмарке приняло участие более 50 текстильных компаний из стран Европы.

Узбекистан на текстильном форуме был представлен дипломатической миссией республики в странах БЕНИЛЮКС, а также презентовавшей текстильную продукцию узбекских производителей компанией «Stratex Europe» из Бельгии. В рамках узбекской экспозиции посетители смогли ознакомиться с итогами социально-экономического развития страны в 2013 году и приоритетами на 2014 год, а также обширной информацией о потенциале и достижениях Узбекистана в сфере легкой промышленности, благоприятных возможностях для инвестиционной деятельности иностранных компаний.

Состоялся ряд встреч с зарубежными предпринимателями и экспертами ведущих мировых производителей, в ходе которых были обсуждены вопросы установления сотрудничества и участия европейских компаний в инвестиционных проектах в области текстиля. В ходе встреч они были проинформированы о преимуществе, созданных в специальных индустриальных зонах Узбекистана, на территории которых созданы все необходимые, в том числе производственные, транспортные, инфраструктурные условия для создания комплексов с полным циклом производства — от сырья до готовой продукции.

Европейские производители подтвердили привлекательность рынка Узбекистана в регионе и возможность установления сотрудничества в целях налаживания совместного выпуска продукции в республике.

В частности, исполнительный директор выставки «Textile and Accessories Netherlands-2014» Мари Вендорвен в интервью ИА «Жахон» высоко оценила осуществленные в республике меры по развитию текстильной промышленности, являющейся сегодня одной из стратегических отраслей экономики Узбекистана.

— Отраднее узнать, что внедрение новых технологий, использование современного оборудования в сочетании с эффективным управлением обеспечивают высокую продуктивность и рост объемов производства на предприятиях отрасли. Республика сегодня имеет неограниченные возможности для завоевания ведущих позиций на мировом текстильном рынке не только как поставщик хлопкового волокна, но и как экспортер текстильной продукции, особенно готовых изделий. Мы надеемся, что компании Узбекистана примут более широкое участие в следующей выставке, — сказала она.

Рководитель бельгийской компании «Stratex Europe» Вали Амаркаил сообщил, что его компания имеет успешный опыт работы в Республике Узбекистан в области производства детской одежды.

— Продукция нашего совместного предприятия идет на экспорт, в основном в страны СНГ. Главной целью нашего участия в данной выставке является выход на европейский рынок, где мы могли бы не только наладить сотрудничество, но и расширить ассортимент производимой одежды.

Говоря о легкой промышленности Узбекистана, хотел бы подчеркнуть, что текстильный сектор является динамично развивающейся отраслью национальной экономики. Предоставленные льготы и преференции для местных производителей позволили за короткий срок наладить в стране выпуск не только первичного звена хлопчатобумажной пряжи, суровых тканей и полотна, но и готовых трикотажных изделий, а также полуфабрикатов для швейно-трикотажной промышленности, отвечающих мировым стандартам и составляющих достойную конкуренцию зарубежным аналогам, — отметил он.

По итогам состоявшихся встреч были достигнуты договоренности с европейскими компаниями о рассмотрении предложений узбекской стороны по реализации инвестиционных проектов в области производства текстильной продукции. ➔ 2

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Совершенствуют знания

230 работников сходов граждан Сырдарьинской области на учебных курсах по повышению квалификации, открытым при областном хокимияте. Они первые, для которых вели занятия специалисты государственных и общественных организаций, ученые-правоведы. Учеба была направлена на дальнейшее повышение правовых знаний и навыков работников органов самоуправления граждан. Сегодня формируются следующие группы, представляющие отделы и отделения фонда «Махалла».

Растут объемы

производства на частном предприятии «Рауф азиз» города Намангана. Благодаря инвестициям в 200 тысяч долларов здесь установлено швейное и прессовочное оборудование, что позволило увеличить годовую производственную мощность до ста тысяч единиц детской и мужской одежды. В прошедшем году предприятие поставило продукции на 550 миллионов сумов, что в четыре раза больше аналогичного показателя 2012 года.

Разработана методика

предотвращения аварийных ситуаций в насосных учениях Каршинского инженерно-экономического института. По мнению автора проекта Боборахима Урушева, данное технологическое оборудование станет защитой при перепадах электроэнергии. Новая разработка успешно прошла испытание и вскоре будет использована на насосных станциях, работающих при высоком напоре воды. Только в Кашкардарьинской области таких насчитывается свыше десяти.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Развитие конституционных основ независимой избирательной системы — важный фактор демократизации общества

В БЛИЖАЙШИЕ дни члены верхней палаты парламента рассмотрят Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)», вобравший основные идеи и положения, содержащиеся в докладе Президента страны на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции Республики Узбекистан.

В ходе обсуждений в Законодательной палате в партийных фракциях и комитетах с участием экспертов, ученых и широкого круга общественности было отмечено, что данная законодательная инициатива главы нашего государства имеет ключевое значение в деле дальнейшей демократизации политиче-

ского, государственного устройства Узбекистана, будет способствовать последовательной реализации основополагающего принципа развития нашей страны «От сильного государства к сильному гражданскому обществу», входящему в число развитых демократических стран.

Вносимые в Конституцию поправки, определяющие и создающие конституционные условия для дальнейшей демократизации государственной власти, перераспределения полномочий между ее независимыми ветвями, развития системы сдержек и противовесов между ними, обуславливают также необходимость дальнейшего совершенствования избирательной системы.

Именно избирательная система призвана обеспечить демократическое формирование представительных органов власти, парламента, на повышение роли которых в системе государственной власти направ-

лены поправки, вносимые в Конституцию. В этом состоит особенность и исключительная важность внесенного по инициативе главы государства закона, поскольку все изменения и дополнения, вносимые в конституционные нормы, неразрывно взаимосвязаны и взаимообусловлены.

В этой связи и с учетом предстоящих в этом году выборов в представительные органы власти особое значение имеют поправки к статье 117 Основного закона, определяющей конституционные основы независимой избирательной системы Республики Узбекистан. ➔ 2

ЗАСЕДАНИЯ

Законы сильны исполнением

КОМИТЕТ Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам экологии и охраны окружающей среды совместно с депутатской группой от Экологического движения Узбекистана провел в столице и регионах страны ряд заседаний по обсуждению итогов контрольно-аналитической деятельности.

В частности, было рассмотрено исполнение статьи 74 Закона «О воде и водопользовании» в Ташкенте и Ташкентской области. Этой статьей предусматривается ограничение, приостановление или запрещение органами по охране природы и санитарно-го надзора вплоть до прекра-

щения деятельности отдельных промышленных установок, цехов, предприятий, организаций, учреждений в случаях, если сброс сточных вод в водные объекты приведет к увеличению содержания или запрещение органами по охране природы и санитарно-го надзора вплоть до прекра-

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Продолжается подписка на наши издания на 2014 год.

Редакция газет «Халк сузи» и «Народное слово» для создания дополнительных удобств подписчикам внедрила систему онлайн-подписки.

Для этого вам необходимо зайти на официальные сайты редакции www.xs.uz или www.nardnoeslovo.uz в раздел «онлайн-подписка» и оформить соответствующую заявку.

Более подробную информацию о порядке оформления онлайн-подписки можно получить на сайте www.xs.uz или www.nardnoeslovo.uz Контактный телефон (8-371) 233-10-03.



Развитие конституционных основ независимой избирательной системы — важный фактор демократизации общества

1 ← Необходимо отметить, что за годы независимости в ходе поэтапных, последовательных реформ, осуществленных на основе принципа преемственности, в стране создана отвечающая самым демократическим требованиям и общепризнанным международным стандартам избирательная система, обеспечивающая гарантии свободного волеизъявления граждан, право каждого свободно избирать и быть избранным в представительные органы государственной власти.

При этом важнейшей особенностью национальной избирательной системы является функционирование независимой системы избирательных комиссий во главе с Центральной избирательной комиссией (ЦИК), обеспечивающих организацию и проведение выборов на основе открытости и гласности в полном соответствии с требованиями закона. В соответствии с выборным законодательством ЦИК предоставлены исключительные полномочия по подготовке и проведению выборов. В соответствии с законодательством запрещаются любые попытки вмешательства властных структур, общественных объединений в деятельность избирательных комиссий. Избирательные комиссии независимы и подчиняются только закону. Данный статус ЦИК, избирательных комиссий на местах позволяет обеспечивать законность в процессе организации и проведения выборов.

Это важнейшее условие обеспечения свободного волеизъявления избирателей.

Законодательством установлен уникальный демократический порядок избирания членов ЦИК, который осуществляется без участия и влияния исполнительной власти. Так, на первом этапе каждый кандидат в члены ЦИК проходит всестороннее обсуждение соответственно в Жогарги Кенесе Республики Каракалпакстан, областном и Ташкентском городском Кенгаше народных депутатов и рекомендуется для избрания в парламенте. На втором этапе кандидаты, рекомендованные для избрания в члены Центральной избирательной комиссии от местной Кенгашей, обсуждаются и избираются на отдельных заседаниях Законодательной палаты и Сената соответственно.

Председатель Центральной избирательной комиссии избирается из числа ее членов по представлению Президента Республики Узбекистан. Из числа членов ЦИК на ее заседании также избираются заместитель Председателя и секретарь ЦИК. Все это также является дополнительными правовыми гарантиями обеспечения независимости ЦИК.

Для сравнения отметим, что во многих странах независимой, единой, централизованной системы органов, подготавливающих и проводящих выборы, не существует, и функции по организации выборов возложены на

органы исполнительной власти. Например, организацией выборов во Франции, Австрии и Германии занимается министерство внутренних дел, в Японии — министерство юстиции. Это сравнение свидетельствует о высокой демократичности нашего выборного законодательства, избирательной системы, о чем сегодня говорят во всем мире хорошо знакомые с нашей политической системой эксперты.

Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, разработанная главой нашего государства и принятая Олий Мажлисом в ноябре 2010 года, принятые для ее реализации законы стали важным фактором дальнейшего целенаправленного эволюционного развития избирательного законодательства. Так, в выборное законодательство был внесен ряд изменений и дополнений, направленных на четкое определение форм и методов предвыборной агитации, повышение эффективности механизмов обеспечения равных условий кандидатам в депутаты, политическим партиям в ходе проведения этого важнейшего этапа избирательной кампании. Усовершенствованы правовые механизмы обеспечения прозрачности в ходе выборов.

В то же время избирательная система, являющаяся важнейшей составляющей демократических преобразований, постоянно развивается, и процессы дальнейшей демократизации государственной власти и управления ставят на повестку дня вопросы определения на еще более высоком, конституционном уровне основ формирования и функционирования Центральной избирательной комиссии.

В соответствии с поправками к статье 117 Конституции устанавливается, что для организации и проведения выборов Президента, в Олий Мажлис, а также референдума Олий Мажлис образует Центральная избирательная комиссия Республики Узбекистан, основными принципами деятельности которой являются независимость, законность, коллегиальность, гласность и справедливость. Определено, что Центральная избирательная комиссия осуществляет свою деятельность на постоянной основе и в своей деятельности руководствуется Конституцией, законами о выборах и референдуме Республики Узбекистан и другими законодательными актами.

Конституционное закрепление статуса Центральной избирательной комиссии, этой независимой, демократически сформированной структуры, обеспечивающей подготовку и проведение выборов без всякого вмешательства других органов государственной власти, занима-

ющей свое особое место в системе государственной власти, является еще одной важнейшей гарантией всестороннего обеспечения демократичности, открытости и гласности выборов, законности при их проведении.

Все это, по нашему мнению, требует от Центральной избирательной комиссии и других субъектов выборов качественно пересмотра своей работы, разработки и внедрения новых, отвечающих современным требованиям организационно-правовых механизмов их функционирования и взаимодействия.

Думается, накануне предстоящих выборов целесообразно продолжить практику подготовки и принятия Центральной избирательной комиссией «Концепции по подготовке и проведению выборов в Олий Мажлис Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаше народных депутатов», программных мер по ее реализации. Эти важные документы, подготовленные с учетом складывающихся в общественно-политической жизни страны реалий, должны были бы вобрать в себя основные идеи, содержащиеся во вносимых в Конституцию поправках, направленных на дальнейшую демократизацию системы государственной власти и управления.

В целом следует отметить, что вносимые в Конституцию страны поправки будут служить дальнейшему укреплению национальной избирательной системы в тесной, неразрывной взаимосвязи с осуществляемыми системными реформами на пути построения демократического правового государства и сильного гражданского общества.

Акмал РАХМАНОВ,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса,
кандидат юридических наук.

СЛУЖИТЕ ДОСТОЙНО, СЕРЖАНТЫ!

На страже правопорядка

МИР и спокойствие в нашей стране во многом зависят от слаженной работы органов внутренних дел. Сегодня пасть в эту структуру стремятся многие молодые люди.

Овладевать тонкостями этой ответственной профессии помогают специализированные образовательные учреждения Узбекистана. Важное место среди них занимает Академия МВД, в которой с 2004 года открыты Высшие курсы по подготовке сержантского состава органов внутренних дел.

Сегодня десятки выпускников образовательного учреждения успешно продолжают службу в подразделениях внутренних органов в разных уголках страны. Их ряды в ближайшие дни пополнятся новыми кадрами, поскольку недавно на строевом плацу Академии МВД состоялась вручение дипломов и присвоение званий младших сержантов. К завершению учебы молодым людям на торжественное мероприятие из регионов в столицу приехали их близкие и родственники.

— Рад, что сын выбрал столь почетную профессию, — говорит отец Шахризода Туляганова Жамолиддин-ота. — Желаю всем выпускникам ответственно относиться к службе и сполна реализовать полученные знания. А самое главное, никогда не забывать, что для стражей правопорядка высшая награда — уважение народа.

В этот день звучало много пожеланий в адрес молодых специалистов. Так, поздравляя их со знаменательным событием, Министр внутренних дел генерал-майор А. Ахмедбаев, начальник Академии генерал-майор Ш. Икрамов и другие отметили, что выпускники должны быть готовы к службе, которая требует огромной ответственности, каждодневного добросовестного труда во имя торжества законности и справед-

ливости, охраны мирной, созидательной жизни соотечественников. Они также выразили надежду, что овладевшие знаниями по юриспруденции, педагогике и психологии, специальной подготовке, молодые сотрудники оправдают возложенное на них доверие.

В свою очередь выпускники не скрывали радости, слов благодарности. К примеру, Шахноза Алиева из Ферганской области с детства мечтала примерить форму сотрудника правопорядка. Примером для нее послужил отец, который долгие годы проработал в органах внутренних дел.

— Через несколько дней приступлю к самостоятельной работе, — говорит Шахноза. — За время обучения я удовольствием изучала психологию, поскольку наша профессия напрямую связана с общением и готовностью помочь людям. Благодаря приобретенным знаниям у меня появилась уверенность, что справлюсь с возложенными обязанностями. И за это огромное спасибо всему профессорско-преподавательскому составу Академии.

Нынешние выпускники вольются в ряды таких служб, как патрульно-постовая, дорожно-патрульная, служба охраны, исполнения наказаний, профилактики, въезда, выезда и оформления гражданства, пожарной безопасности, и других. На них возложены ответственные задачи по сохранению правопорядка, стабильности на нашей земле. Им предстоит ежедневно доказывать свою способность оберегать мирный труд граждан, вселяя уверенность в завтрашний день.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш корр.

МЕРОПРИЯТИЯ

Укрепляя межведомственное взаимодействие

В ГЕНЕРАЛЬНОЙ прокуратуре Республики Узбекистан состоялась очередное заседание Межведомственной комиссии по противодействию торговле людьми.

В нем приняли участие члены комиссии и постоянно действующей аналитической рабочей группы, сотрудники Генеральной прокуратуры, хокимы, прокуроры и начальники управлений внутренних дел Ферганской и Навоийской областей.

Обсуждены результаты проведенного в данных регионах мониторинга по исполнению законодательства о противодействии торговле людьми. Участники заседания отметили, что территориальными межведомственными комиссиями по противодействию торговле людьми названных областей, правоохранительными органами, а также государственного управления, общественными объединениями и махалинскими сходами граждан осуществлена определенная работа по обеспечению исполнения законодательства в данной сфере.

В частности, в целях предотвращения преступлений, связанных с торговлей людьми, и повышения осведомленности граждан об их тяжелых последствиях проведен комплекс разъяснительных мероприятий. При этом особое внимание уделено распространению и размещению в приграничных зонах и общественных местах средств наглядной агитации и информационных стендов, оповещающих о преступлениях, связанных с торговлей людьми.

Благодаря эффективно проведенной работе в последние годы в данных регионах наблюдается снижение количества поданных преступлений.

Вместе с тем была подвергнута критике недостаточно результативная деятельность некоторых городских и районных комиссий Ферганской и Навоийской областей, отмечены допущенные недостатки при исполнении мероприятий по противодействию торговле людьми.

На заседании подчеркнута необходимость дальнейшей активизации деятельности территориальных межведомственных комиссий, правоохранительных органов, а также государственного управления, негосударственных некоммерческих организаций в данной сфере и усиления их сотрудничества.

Согласно повестке дня, участники заслушали отчеты руководителей соответствующих ведомств, высказали предложения по устранению имеющихся недостатков.

По итогам заседания принято решение, направленное на устранение указанных недостатков и повышение эффективности мер по противодействию торговле людьми. Решение направлено в соответствующие ведомства для исполнения.

Республиканская Межведомственная комиссия по противодействию торговле людьми.

Законы сильны исполнением

1 ← На заседании были внесены предложения по совершенствованию экономического механизма и законодательства в данной сфере. По итогам принято соответствующее решение.

Еще одно заседание прошло в Нукусе. На нем рассматривался ход исполнения в Республике Каракалпакстан и Навоийской области требований статьи 30 Закона Республики Узбекистан «Об охране и использовании животного мира».

Было отмечено, что меры по охране, рациональному использованию и воспроизводству представителей

фауны осуществляются в соответствии с установленными правилами и нормами. Так, органами охраны природы по согласованию с Академией наук ежегодно принимались решения о запрете охоты на некоторые виды диких животных, ограничении рыбного промысла на период нереста рыб по всей территории страны, в том числе в Каракалпакстане и Навоийской области.

Участники заседания дали конкретные предложения по совершенствованию правовых норм в сфере охраны животного мира с внесением изменений и дополнений в отдельные законы и кодексы.

В Сурхандарьинской области, в частности, проанализировано выполнение требований статьи 14 и 15 Закона «Об охране природы». Изучались вопросы ограничения неблагоприятного воздействия хозяйственной деятельности на окружающую природную среду, установления предельно допустимых норм при формировании территориально-производственных комплексов, развитии промышленности, сельского хозяйства, строительства и реконструкции городов, других населенных пунктов.

На заседании шла речь о практической работе

промышленных предприятий и организаций области по обеспечению выполнения требований закона, экологического нормирования выбросов в окружающую среду и размещения отходов в соответствии с установленными нормативами и стандартами, а также о работе контролирующих органов по осуществлению экологического мониторинга. Как было отмечено, несмотря на проводимую работу, имеются некоторые недостатки. На заседании выработаны рекомендации по их устранению.

Динара ЮСУПОВА.

Современные технологии для энергии созидания

1 ← Но при этом приятно отметить, что для реализации проекта также использовалась продукция предприятий из Узбекистана, таких, как «Узкабель», «Узэлектротранс-Электротранс», «Чирчикский трансформаторный завод», что является еще одним свидетельством конкурентоспособности данной продукции. А участие в подобных проектах работает на имидж наших производителей и повышает экспортные возможности.

— На мой взгляд, этим можно только гордиться, — продолжает Светлана Мухитдинова. — Когда зарубежные специалисты, особенно те, кто мало знает о нашей стране, приезжают в Узбекистан, то порой видешь их сомнения в том, что мы можем справиться со сложными задачами. Но в процессе совместной работы эти сомнения быстро исчезают.

Например, на строительство установки по проекту было отведено 33 месяца, а мы закончили его за 29 месяцев. Причем это ускорение, само собой разумеется, было достигнуто не в ущерб качеству. Здесь свою роль сыграло то, что самое пристальное внимание реализации проекта было уделено на государственном уровне, что, несомненно, оценили наши зарубежные партнеры. Наверное, будет достаточно сказать, что непосредственно по данному проекту было принято два постановления Президента.

Постоянное внимание строительству установки уделялось на уровне правительства. Надо отдать должное специалистам Министерства экономики, ГАК «Узбекэнерго», которые оперативно решали все вопросы, связанные с реализацией проекта, особенно со своевременной доставкой оборудования.

На темпах строительства в определенной мере сказалось и то, что все наши работники проявили себя настоящими профессионалами. Для оказания практической помощи с начала проектирования и выполнения строительных-монтажных работ на строительной площадке в качестве технических консультантов постоянно находился персонал японской компании «Tohoku Electric Power». И приятно было видеть, что наши строители, монтажники, наладчики, эксплуатационники работали наравне с иностранными партнерами. В некоторых случаях они вносили предложения по более оперативному, качественному решению той или иной задачи. Немало таких решений было принято, что свидетельствует о высоком уровне квалификации и профессионализме наших специалистов.

Но, как говорится, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. А увиденное не может не впечатлять. Компактно расположенный на месте бывших угольных складов новый объект сразу

бросается в глаза своим современным видом на фоне других корпусов Ташкентской ТЭЦ. Но главное отличие заключается в том, что рядом с уже привычными дымными трубами теплоэлектроцентрали над трубой рядом с цехом газотурбинной установки никакого дыма не заметно. И шума здесь гораздо меньше, чем возле старых цехов.

Еще больше впечатляет рабочая обстановка внутри новых корпусов. Управление всей установкой и контроль за ее работой осуществляется с помощью компьютеров.

— Все процессы здесь полностью автоматизированы, — объясняет начальник цеха газотурбинной установки Ринат Алистратов. — Когда я работал в котло-турбинном цехе, то в смене было занято 15–16 человек, а здесь сейчас управляются начальник смены, оператор и обходчик.

Надо отметить, что для эксплуатации новой установки не пришлось приглашать специалистов со стороны. На Ташкентской ТЭЦ обшлись собственными силами, подготовив соответствующие кадры, что также свидетельствует об их высокой квалификации. Десять человек получили сертификаты от японских компаний. И характерно, что на всех рабочих местах трудятся молодые люди. Самому Ринату 32 года, но у него уже большой багаж знаний, производственного опыта и навыков. На Ташкентской ТЭЦ он



работает с 2002 года. После окончания магистратуры Ташкентского государственного технического университета начался и его карьерный рост. В 2010 году он стал заместителем начальника котло-турбинного цеха, а затем принимал участие в реализации проекта по внедрению когенерационной газотурбинной технологии. Молоды и начальники смен Умид Рисулов, Расул Шамсиев, ведущий инженер АСУ Шуррат Абдурахманов и другие. У всех — высшее образование. Почти все прошли обучение и стажировку в Японии непосредственно на заводах-изготовителях оборудования, в частности, «Hitachi». Так что подготовка у ребят соответствующая. И они могут в перспективе составить костяк кадров для реализации подобных проектов и в более крупных масштабах.

А такая перспектива вполне реальна. Об этом можно судить хотя бы по тому, что по окончании реализации проекта представители и организации «NEDO», и компании «Tohoku Electric Power», «Hitachi» высоко оценили профессионализм наших специалистов и выразили заинтересованность в дальнейшем плодотворном и взаимовыгодном сотрудничестве с узбекскими энергетиками. Такое сотрудничество с зарубежными партнерами, направленное на внедрение современных технологий и оборудования в сфере производства энергии, соответствует стратегии и приоритетам развития отрасли, определенным руководством республики для укрепления энергетической независимости Узбекистана.

Сергей ЛИ, наш корр.

5 апреля 2014 года

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

Экспрессия красок яркого мира

ЖИВЕТ в Ташкенте девочка с глазами цвета весеннего лазурного неба, мечтающая побывать в далеких странах, послушать рокот океанского прибоя, вдохнуть аромат диковинных цветов, увидеть невиданных прежде животных, населяющих нашу планету.



школе музыки и искусства № 26 Ташкента под руководством педагога Ирины Мухаметшиной, а также поет в хоре, играет на фортепиано, обожает танцы. Не много ли, однако, для двенадцатилетней девочки?

— Да что вы! — улыбается дед Камилы Миразим Сагатов, всей душой и сердцем любящий внуку, иногда называющий ее Навруза, в честь праздника, в который она родилась. — Камилка у нас настолько энергична, любознательна и деятельна, что мы с супругой иной раз просим ее не перегружать себя. Но в своей увлеченности она не знает усталости. К примеру, может много работать у мольберта, а закончив одну картину, сразу берется за вторую. С нетерпением приступает воплощать захватывающий ее новый сюжет.

Конечно, Камилка Сагатова еще совсем юная, и пока ей не довелось осуществить свою мечту о путешествиях, но зато двенадцатилетняя девочка способна искусно воплотить их на бумаге и холсте. В ее работах чувствуется данный природой щедрый дар, ведь помимо детского непосредственного взгляда на мир в ярких и живых картинах уже проступает взмах кисти начинающей, но, несомненно, талантливой художницы.

Те, кто побывал на ее персональных выставках, любовались прекрасными картинами, наполненными яркими красками, светом и необыкновенной душевной теплотой, и отмечали: девочка заметно взрослеет в профессиональном плане, применяет философский подход к выбранному направлению, будь то графические работы, живопись акварелью или масляными красками. А жанры, в которых работает Камилка, разнообразны: натюрморт, портрет, пейзаж, изображения животных и птиц. Объемные, твердые мазки, свободные, словно плывущие линии, неожиданные композиции — все это рождает в зрителях вдохновение и радует взор. Лошадь с заплетенной в косу гривой, тихая заводь с дремлющими у воды деревьями, быстрый хрустальный родник, весело сбегающий с гор, алые цветы с притаившейся среди лепестков божьей коровкой... Сияние красок, прозрачность воздуха, игра цвета, экспрессия линий — все создано прекрасным порывом детской души.

Помимо отличной учебы Камилка увлеченно занимается в детской

Георгий ПЕТРОСЯН.

ПРИРОДА И МЫ

Тюльпанами покрылись горы и поля

ВЕСНА — очаровательное время года. Еще прекраснее она в горах, когда появляются первые цветы, которые удивляют своей нежностью и буйством красок. Одними из первых появляются тюльпаны. Наш край считается прародиной этих удивительных цветов. Именно из здешних мест в Европу были привезены луковицы дикорастущих горных тюльпанов. На территории нашей республики известно 23 вида этих растений, многие из них по окраске, яркости, форме, утонченности, величю не имеют себе равных. Тюльпан — это символ любви и счастья.

Глядя на его яркие лепестки формой бокальчика, сразу ощущаешь легкое дыхание апреля, и душа заряжается энергией радости. Так и тянется рука сорвать это чудо, но так важно не сделать этого, остановить себя. Ведь с каждым годом уменьшается численность этих прекрасных цветов. Некоторые экземпляры сегодня настолько редки, что занесены в Красную книгу Узбекистана, где размещено 18 разновидностей тюльпана. Среди них тюльпан узбекистанский, еще иногда встречающийся на территории Кашкадарьинской области в горах Курукдагана. Шерстистый можно увидеть на Гиссарском хребте, в районах рек Кызылсу и Сурхандарья. Тюльпан Введенского возможно отыскать в долине реки Ахангаран в Ташкентской области. Причины изменения их численности и ареала — массовый сбор цветов и лукович, выпас скота.

С обретением независимости в республике формируется принципиально новое отношение к делу охраны окружающей среды, растительного и животного мира. Приняты законы «Об охране природы», «Об охраняемых природных территориях», «Об охране и использовании растительного мира»,

«Об охране и использовании животного мира», «О лесе», «Об экологическом контроле». Это важнейшие документы, способствующие сохранению флоры и фауны во всем ее многообразии. Подписанием Конвенции о биологическом разнообразии в 1995 году Узбекистан декларировал свою ответственность за сохранение национальных биологических ресурсов. В целях активизации процесса экологического оздоровления окружающей среды и сохранения биологических ресурсов Государственным комитетом по охране природы и Академией наук в сотрудничестве с другими министерствами и ведомствами, организациями была подготовлена Национальная стратегия и план действий по сохранению биологического разнообразия Республики Узбекистан. Составление Красной книги является составной частью исполнения этой стратегии. Как рассказал начальник отдела по охране растительного мира Госбиоконтроля Государственного комитета по охране природы Улмас Собиров, в Красную книгу Узбекистана, изданную в 2009 году, включен 321 вид растений, 184 представителя фауны, три вида грибов.

Каждый вид снабжен узбекским, русским и латинским названиями с указанием семейства, дается их краткое описание, — говорит Улмас Аликулович. — В результате научно-исследовательских работ, проведенных учеными Научно-производственного центра «Ботаника» Академии наук в течение восьми лет после издания Красной книги Узбекистана, в нее внесен ряд изменений. К всеобщей радости, некоторые «краснокнижники» уже восстановили нужную популяцию и выведены из реестра исчезающих. Однако другие, признанные редкими, в него включены.

Имея важное национальное значение, Красная книга служит базовым документом для охраны растительного и животного мира, является также выражением обязательств, взятых на себя Узбекистаном при подписании международных конвенций и соглашений. С одной стороны она представляет собой документальное свидетельство процесса исчезновения видов, с другой — есть основа для планирования по их сохранению. Она также привлекает внимание государственных и общественных организаций, научных учреждений, широких слоев насе-

ления к проблемам охраны флоры и фауны страны.

Известно, что исчезновение любого вида влечет за собой необратимые последствия. К примеру, дикорастущие растения являются исходным материалом для создания ценных сортов многих сельскохозяйственных культур. Проблема охраны окружающей среды, растительного мира имеет огромное, жизненно важное значение для всего человечества. Пользуясь природными ресурсами, человек влияет на формирующиеся веками природные ландшафты. Развитие промышленности и сельского хозяйства, широкое освоение природных территорий приводит к дисбалансу экологического равновесия. В результате возрастает опасность оскудения видового состава и утраты генофонда. Потребительское отношение к живой природе, в том числе к растительному миру, недопустимо.

За последние годы в Узбекистане в области сохранения биологического разнообразия предприняты конструктивные меры, дальнейшая реализация которых должна способствовать усилению охраны и воспроизводства редких и исчезающих видов. Комплексной охране и устойчивому использованию ресурсов животного и растительного мира республики служат шесть горных и два



Фото автора.

пустынно-туйгайных заповедника, биосферный резерват, два национальных парка, 12 заказников и семь памятников природы. Статус охраняемой природной территории имеет и единственный в регионе экоцентр «Джейран», занимающийся разведением и сохранением редких видов животных. В заповедниках охраняются многие виды фауны, включенные в Красную книгу: бухарский олень, винторогий козел, баран Северцева, туркестанская рысь, снежный барс, крупные хищные птицы.

В этом важном процессе бережения и приумножения природных богатств необходимо учитывать хрупкий баланс экосистем. При активном участии всех граждан страны в деле охраны природы, ее растительного и животного мира можно достичь желаемых результатов. Только таким образом можно сохранить живую природу для грядущих поколений.

Динара ЧИРКОВА.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 22 по 28 марта 2014 года

(Окончание. Начало в № 65.)

4. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 14 марта 2014 года № 7/2 «О признании утратившими силу Порядка проведения операций на валютном рынке Республики Узбекистан, а также изменений к нему».

Зарегистрировано 27.03.2014 г., регистрационный № 467-4 (вступил в силу с 31.03.2014 г.).

5. Приказ Генерального директора Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции Республики Узбекистан от 4 марта 2014 года № 2014-13 «О внесении изменений и дополнений в приказ «Об утверждении Положения о порядке осуществления сделок купли-продажи ценных бумаг на организованном внебиржевом рынке»».

Зарегистрирован 28.03.2014 г., регистрационный № 1324-5 (вступил в силу с 31.03.2014 г.).

6. Постановление Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан от 19 марта 2014 года № 79-мх «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке предоставления доступа к сети Интернет в общественных пунктах пользования».

Зарегистрировано 28.03.2014 г., регистрационный № 1393-3 (вступил в силу с 31.03.2014 г.).

7. Постановление Министерства финансов и Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 20 марта 2014 года № 21, 2014-11 «О внесении изменений в Положение о возврате налоговплательщикам суммы превышения по налогу на добавленную стоимость, образовавшейся в результате применения нулевой ставки»».

Зарегистрировано 28.03.2014 г., регистрационный № 1807-3 (вступил в силу с 31.03.2014 г.).

II. Выведены из государственного реестра:

1. «Порядок проведения операций на валютном рынке Республики Узбекистан», изменения № 1-3 (рег. № 467 от 3 августа 1998 года), (рег. № 467-1 от 4 июня 1999 года), (рег. № 467-2 от 15 сентября 2000 года), (рег. № 467-3 от 12 февраля 2009 года). Утверждены Правлением Центрального банка Республики Узбекистан.

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 27 марта 2014 года № 80-мх. Вышеуказанные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

Реклама и объявления

Внимание организаций и предприятий!

Ташкентская печатная фабрика ГПО «Davlat belgisi»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Усиление и облицовка фасада и прилегающих лестниц административного корпуса Ташкентской печатной фабрики ГПО «Davlat belgisi» по ул. Богишамол, 160А в Юнусабадском районе г. Ташкента» (корректира)

Стартовая стоимость заказчика:

- 539 568 750 сумов с учетом НДС;
- 449 640 625 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 5 месяцев.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет собственных средств.

Заказчик — Ташкентская печатная фабрика ГПО «Davlat belgisi».

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь лицензию, разрешающую производство строительно-монтажных работ на объектах оборонного назначения, оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы

и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных торгов с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится в здании жокимията г. Ташкента не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

ООО «KRANTAS» ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ:

<p>БЕНЗОВОЗ на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ»</p> <p>Под заказ</p>	<p>АВТОЦИСТЕРНУ-ВОДОВОЗ на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ»</p> <p>Под заказ</p>
<p>ВАХТОВЫЙ АВТОБУС на базе шасси «КамАЗ» (6х6) вездеход на 20—24 чел.</p> <p>Под заказ</p>	<p>ПОЛИВОМОЕЧНУЮ МАШИНУ на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ»</p> <p>Под заказ</p>

ГАРАНТИЯ 1 ГОД

Тел. (8-371) 262-97-78. Тел./факс: 262-23-61, (+99890) 187-52-05, 808-88-17 www.ttemz-kran.uz

ООО «CRANES & SPECIAL TRUCKS» ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ:

АВТОКРАНЫ грузоподъемностью 16 т, 25 т, 32 т, 50 т

САМОСВАЛЫ на базе «HOWO SINOTRUCK» грузоподъемностью 20 т, 25 т

КРАНЫ-МАНИПУЛЯТОРЫ на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ» 2,6 т, 5,3 т

Телефоны: (8-371) 262-97-78, тел./факс: 262-23-61, (+99890) 187-52-05, (+99890) 808-88-17 www.ttemz-kran.uz

ТУРНИРЫ



Фото автора.

Состязание сильнейших спортсменок

50 сильнейших курашисток страны 1994—1996 годов рождения приехали в Навоийскую область, чтобы помериться силами на чемпионате Узбекистана по вольной борьбе, организованном Министерством по делам культуры и спорта.

Под сводами детско-юношеской специализированной школы олимпийского резерва № 5 собрались представительницы семи команд из Самаркандской, Сырдарьинской, Хорезмской, Джизакской, Навоийской областей, а также Республики Каракалпакстан и города Ташкента.

Зал, где прошло состязание, — лучший в области. Построенный с целью стать главной базой подготовки борцов, сегодня он оснащен самым современным спортивным инвентарем. Здесь трудятся сильнейшие тренеры региона. Арена стала местом проведения крупных спортивных соревнований страны. Так, нынешний чемпионат Узбекистана уже третий, организованный в Навои.

На протяжении всего чемпионата не ослабевал накал страстей — настолько принципиальными были схватки между спортсменками, так как главный приз соревнований — участие в

чемпионате Азии в Астане и чемпионате мира, который пройдет в столице нашей Родины.

В индивидуальных зачетах в третий раз титул чемпионки Узбекистана получила спортсменка в легком весе навоийской команды Мирзаева и Лобар Комилова из Навои, ташкентские девушки Кумтозбегим Муротбекова, Азиза Мустакова, Азиза Султанмуратова и Асем Сейдаметова из Каракалпакстана, а также представительница Джизакской области Зухра Мустамова.

По итогам соревнований команда Навоийской области заняла первое место. На втором месте — представительницы Каракалпакстана. Замкнула тройку победителей дружина из Ташкента.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

Поединки без ссылок на регалии

БЕСКОМПРОМИССНЫЕ поединки, овации зрителей и блестящие победы — всем этим был наполнен чемпионат Узбекистана по дзюдо среди взрослых.

Первые дни апреля для любителей олимпийского вида спорта — дзюдо выдались особенно жаркими. На протяжении нескольких дней в столичном спортивном комплексе «Узбекистон» состязались около 400 сильнейших единоборцев страны. Инициаторами соревнований стали Министерство по делам культуры и спорта, Федерация дзюдо Узбекистана и Центр развития восточных единоборств и боевых искусств.

На татами вышли как титуловые, так и начинающие спортсмены. Среди известных — двукратный чемпион мира, дважды бронзовый призер Олимпийских игр Ришод Собиров, выступавший в новой для себя весовой категории — 66 килограммов. Борец продемонстрировал идеальную технику и силу воли в отборочных поединках, с преимуществом одолев соперников. Однако в финале уступил «золото» серебряному призеру Азиатских игр в Гуанчжоу Мирзахиду Фармонову. Глядя на мастеров высочайшего класса, понимаешь, что победу на татами каждый раз приходится завоевывать заново, несмотря на множество имеющихся наград.

В течение нескольких дней оспаривали звание сильнейших обладатель «бронзы» чемпионата мира Навруз Джуракибилов, серебряный призер Всемирной универсиады-2013 Яхёй Имамов, Шухрат Арсланов и многие другие.

Чемпионат Узбекистана по дзюдо завершился, оставив немало ярких впечатлений как у участников, так и у зрителей турнира. По общему числу медалей на первом месте — дзюдоисты столицы, на их счету 12 наград разного достоинства. На второй позиции — команда Хорезма. Замкнули тройку призеров борцы из Кашкадарьи.

Чемпионат страны — прекрасная возможность для спортсменов зарекомендовать себя, попасть в поле зрения специалистов, войти в состав национальной сборной, — говорит обладательница медали высшей пробы состязания Гульноза Матиязова из Хорезма. — Конечно, для этого необходимо выдержать колоссальную конкуренцию, доказав, что способен быть среди лучших в республике.

Дана ТАГАЕВА.

ОБРАЗОВАНИЕ

Корейская «принцесса» самаркандского лицея

ГОСУДАРСТВЕННАЯ политика в области подготовки кадров в Узбекистане реализуется с учетом самого передового мирового опыта и многовековых духовных, культурных, научных традиций нашего народа. Сформированная в республике система образования получила заслуженное признание многих авторитетных международных экспертов и организаций. Как результат, сегодня в учебных заведениях страны наряду с молодыми узбекистанцами получают образование и представители других стран.

Яркий этому пример — юная гражданка Южной Кореи Ю Чжи Ёнг, которая уже второй год обучается в академическом лицее № 1 при Самаркандском институте экономики и сервиса. Ее семья живет в древнем городе уже более семи лет, с тех пор как отец девочки стал здесь работать на одном из предприятий. До зачисления в лицей Ю Чжи Ёнг, имя которой в переводе означает «принцесса», успешно окончила местную общеобразовательную школу.

— Круг ее интересов широк и разнообразен, — говорит педагог лицея Елена Ваняшева. — Она интересуется мировой историей, углубленно изучает



Фото автора.

английский, немецкий языки. Активно участвует в общественной жизни, разных конкурсах.

Представительница Страны утренней свежести прекрасно танцует и поет, причем узбекские песни, как и свободно общается на государственном языке нашей страны. Плов, шурпа, самса давно стали любимыми блюдами самаркандской лицеистки. Несмотря на то, что в меню ее семьи преобладает корейская национальная кухня, мама «принцессы» освоила и приготовление

самых популярных местных блюд.

Активная жизненная позиция, живой интерес к окружающему миру и коммуникативность Ю Чжи Ёнг привлекают к ней сверстников. Сегодня у нее немало друзей среди самаркандского молодежи, а однокурсники уже второй год подряд избирают ее старостой.

Примечательно и то, что в этом же лицее три года учился старший брат «принцессы» Ю Ё Дам. Он с удовольствием делится, что в Узбекистане получил

качественное образование, которое гарантирует ему успешное будущее.

Ю Чжи Ёнг так же, как и брат, мечтает стать дипломатом. Высшее образование она решила получить в Университете мировой экономики и дипломатии в Ташкенте. Девушка рада, что первые шаги на пути к выбранной профессии делает в одном из древнейших городов, где так ярко переплетается самобытность культур многих народов.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

ИНВЕСТИЦИИ

Новый металлургический комплекс

НА ОДНОМ из крупнейших промышленных предприятий нашей страны — Ташкентском трубном заводе в канун всенародного праздника Навруз при техническом содействии специалистов из Китайской Народной Республики завершено строительство первой очереди масштабного инвестиционного проекта — Металлургического комплекса по производству сортового, горячекатаного металлопроката.

Расчетная мощность нового производства — 130 тысяч тонн мелкосортной стали различного сортамента в год.

По словам директора СП «Ташкентский трубный завод» Виктории Суцелиной, строительство в Сергелийской промышленной зоне первой очереди комплекса осуществлено в кратчайшие сроки — всего за четырнадцать месяцев, и уже в декабре, после запуска в эксплуатацию, комплекс выдал продукцию — первую партию стального прутка и катанки.

Это стало возможным прежде всего благодаря инвестициям зарубежных учредителей совместного предприятия.

Ввод в промышленную эксплуатацию высокопроизводительного технологического оборудования произведен при сотрудничестве с Китайским

институтом металлургии и крупнейшими китайскими производителями современного металлургического оборудования.

В результате предприятия, начавшее свою деятельность с освоения серийного производства стальных электросварных труб наиболее потребляемого в республике вида, в настоящее время превратилось еще и в крупный металлургический комплекс.

Сортамент, выпускаемый предприятием, на сегодняшний день превышает сто видов. Это — профильные трубы прямоугольного и квадратного поперечного сечения, спиральношовные трубы большого диаметра, предназначенные для магистральных нефтегазопроводов и других продуктопроводов, а также другая металлопродукция, остро необходимая для топливно-энергетического и строительного комплексов, предприятий цветной металлургии, а также в других отраслях экономики.

Необходимо отметить, что ранее все виды изготавливаемой предприя-

тием продукции импортировались хозяйствующими субъектами республики. В настоящее время благодаря освоению их серийного производства наша страна получила возможность оптимизировать импорт аналогичной продукции.

Немаловажная роль в этом принадлежит коллективу Ташкентского трубного завода. А в результате успешной реализации инновационных и модернизационных проектов сегодня здесь трудятся около трех тысяч человек.

— Дополнительные рабочие места были созданы и в ходе выполнения инвестиционного проекта по строительству первой очереди металлургического комплекса, — отметил начальник производственного комплекса № 2 завода Зафар Нарходжаев. — В новых промышленных корпусах установлено и начало работать современное высокотехнологичное зарубежное оборудование, включающее в себя электростальную печь, прокатное оборудование, линии по подаче, прессовке, формовке и сортировке продукции. Для всех линий подобраны соответствующие высококвалифицированные кадры.

На первом этапе на предприятии с помощью установленного технологического оборудо-



вания смогут выпускать ежегодно до 55 тысяч тонн стальных горячекатаных прутков. Затем, при выводе оборудования на проектную мощность, ежегодный объем производства достигнет 130 тысяч тонн стальных прутков и катанки различного сортамента диаметром от 6 до 45 миллиметров.

Протяженность установленного прокатного стана составляет почти один километр, а по отдельным технико-экономическим параметрам и конструкторским решениям он не имеет аналогов как в Центральноазиатском регионе, так и в странах СНГ. Выпускаемая на нем продукция будет полностью отвечать требованиям международных стандартов качества.

Очередная задача, стоящая перед коллективом завода, — добиться бесперебойной деятельности нового производства, которое обеспечивает

постоянной работой порядка 400 человек, а также приступить к реализации второго этапа вышеуказанного проекта, по завершении которого общая численность работающих на заводе достигнет пяти тысяч человек.

Деятельность Ташкентского трубного завода, одного из многих успешно действующих промышленных предприятий республики — еще одно подтверждение эффективности выбранного руководством страны курса, нацеленного на создание в нашей стране позитивной деловой среды, благоприятного инвестиционного климата, на модернизацию и повышение конкурентоспособности отечественной экономики, определившего главные приоритеты и ориентиры ее дальнейшего стабильного развития.

Усман УСМАНОВ.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиси Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-431.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 034. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция
ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор Ф. КУБАРЕВА
Дежурный Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 20.35 Подписано в 21.35